

报道见报后引发网络热议

# 职业“随手拍” 该不该拍？该不该奖？该不该管？

本报记者暗访职业“随手拍”后续

生活报讯 该不该拍？该不该奖？该不该管？生活报日前关注的哈尔滨市出现了职业“随手拍”一事引起网友热议。报道刊发后，生活报官方微博目前已收到网友留言上千条。有人认为，不违章就不怕被拍，更多的人则认为，以赚钱为目的的“随手拍”有违初衷。



多地现  
职业“随手拍”  
给钱就删照片？

记者从读者提供的视频中看到，在滨水大道上，一辆黑M牌照的白色轿车车内的男子在拍摄违章行为时被车主发现。随后，多个车主赶来把该车围住，要求车主下车，车内男子拒绝下车，车外的车主们出现了过激行为，把车辆的后视镜砸坏，车牌子踢掉了。一位知情人士告诉记者，他经常走滨水大道，多次看到这台车里的人在这里拍路上车辆的违章行为。

另外，群力的一位车主也给记者看了段视频：在群力的一条路上，一辆白色轿车停在了网络线上，车内一男一女专门拍摄其他车辆违章行为。“有车主发现后打了报警电话，男子跑了，只留下车内的女子。后来男子被叫了回来，交警对其违章停车的行为进行了处罚。”群力这位车主告诉记者。

记者从读者反映的情况中得知，最近，因为职业“随手拍”多了起来，车主与他们的矛盾也在增多，甚至出现了肢体冲突。在成高子收费口，一辆车的四个轮胎被放了气，车身被砸出坑。此前，这台车的驾驶员曾在文昌街抓拍违章。

一位哈尔滨市民表示，11号小学开学那天，他在一所小学门前送朋友的孩子上学期间，被一个30多岁的男子拍了照片，他看见后和男子私聊，给了他50块钱，当场把违停的照片删除了。

为什么“随手拍”突然多了？

记者了解到，哈尔滨市“随手拍”从2018年5月1日起施行，已经推行了3年时间，为何最近从事“随手拍”的人突然多了呢？

采访中，一位业内人士告诉记者，根据“随手拍”的规定，每个月每个人最高奖金不超过1000人。由于金额有限，吸引力不是特别大，参与“随手拍”

的人不是特别多。最近一段时间，有人说取消了原定奖金上限1000元的规定，多拍违章照片可以获得更多的奖金。甚至有的“单位”开始招聘“随手拍”，抛出了日赚500元的承诺。虽然有关部门一再表示，不是他们招聘的，但是仍然有人以“招辅警”、“随手拍”的名义招揽人拍摄违停，俨然已经趋于职业化了。

随后，记者从交警部门得到证实，最近改变了奖励规则，取消了此前奖金1000元上限的规定。哈尔滨市交警部门同时指出，鼓励市民对身边车辆的违章行为进行“随手拍”，但不鼓励把这个当成职业，也不支持以营利为目的的“随手拍”。

网友热议：该不该拍？该不该奖？该不该管？

关于职业“随手拍”该不该拍？该不该给奖金？该不该受到监督管理的问题，在网上引起了热议。

## 一方观点

有网友认为：“由于哈尔滨违停较多，而交警数量有限，交管部门认可那就是赋权，否则为什么要奖励呢？你见哪个被奖励的见义勇为者是先获得执法权的？不要叫屈，随手拍”获利，难道违停违规就不是变相获利？”

网友“扶摇直上”：“乱停方便了自己，影响了他人。明知违法为什么还做呢？因为有侥幸心理，应该拍。”

## 另一方观点

网友“西瓜”：“虽然‘随手拍’不违法，但是这样故意拍违章赚钱的行为实在不可取，年轻人应该把心思放在正事上。”

网友“莫愁前路无知己”：“如果‘随手拍’合法，我建议取消奖金，没有经济利益的抓拍违章，我想广大群众也会心服口服。如果拍摄违章获取经济利益，怎么讲都不合适。”

网友“刘子扬 Leshy”在本报官方微博留言中列出了5个问题，获得了近600个赞：“‘随手拍’了，这条路通畅了吗？没有奖励你看他还拍吗？”

交警部门回应“随手拍”：允许临停的罚款可申请撤销

“和祥路虽然有黄道牙子，但早晚接送孩子期间，交警允许临时停车，却被‘随手拍’拍了，且收到了处罚通知，

怎么办？”针对市民的疑问，哈尔滨市交通违法举报受理中心表示，交警允许的临停可申请撤单，只不过处理的时间有

些长。同时该中心表示，经过核查属允许临时停车的路段，今后“随手拍”上传的这种照片将不予通过。

# 老年公寓

## 一元养老公司

招自理、半自理卧床老人，吃的好，住的好，玩的好，照护好，交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、活动室、老人娱乐室等。24小时服务，冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城2号楼电话：0451-51025111/13936510333 乘坐 57、58、82 路区间车直达

## 丢失声明

★ 孝天舒，不慎将呼兰区利民大道西侧宝安路南裕建富佳新天地二期6栋二单元101号房屋的首付款票据丢失。  
特此声明作废

★ 林地，不慎将职称证丢失。  
特此声明作废

★ 海林市文通建材经销处不慎将机打税务票据丢失。票据核发机关：国家税务总局海林市税务局 票务管理股 海林市总发票号：05427109\_05427110\_05427111\_36608318\_36608319，发票代码为：2300164320。  
特此声明作废

★ 段士双，车牌号 黑LC0552，道路运输证丢失，证号：230182024290。  
特此声明作废

★ 哈尔滨市香坊区日升便捷旅店遗失营业执照副本，注册号：230107600151397。  
特此声明作废

★ 本人刘洪伟不慎将阿城区恒大城11、12号楼1单元101室的哈尔滨市商品房销售预收款专用票据第三联丢失。  
票据日期：2018年12月28日，预收金额：54764元，用途：购房，附赠地下室使用权（三联）。特此声明此张票据第3联作废。

★ 哈尔滨滨辉建筑工程有限公司，不慎将公章、预留银行名章丢失，开户行：哈尔滨农村商业银行股份有限公司，账号：149990122000012753，开户许可证号：J2610040391301。  
特此声明作废

★ 黑龙江亨通运输有限公司不慎将车牌号为黑C4726挂(黄色)，车辆类型：重型低平板半挂车营运证丢失。  
特此声明作废

★ 哈尔滨市南岗区乐一住旅馆遗失公章、财务专用章、法人章(法人：郭海峰)各一枚。  
特此声明作废

★ 哈尔滨农垦联谊运输有限公司，车牌号黑A6801挂，道路运输证丢失。  
特此声明作废

★ 哈尔滨赛加壹股权投资有限公司，统一社会信用代码为：9123011159849784XH，不慎将原法人：何浩冰，法人名章丢失。  
特此声明作废

生活报讯 (实习生郝天朔 记者 黄迎峰) 7日凌晨4时左右，哈尔滨市公安局南岗分局接到一名男子报案，男子称其停放在哈西大街附近的奔驰忘锁车门，车内财物被盗，丢失现金1.7万元和一部手机。接警后，民警立刻赶往现场开展侦查，经过数天的日夜摸排，于12日将嫌疑人抓获。

据介绍，经过现场初步勘查，民警发现被盗车辆的车窗、车锁都无被撬的痕迹，调查周边路口的监控发现，三名犯罪嫌疑人作案后上了一辆出租车，迅速向哈西大街方向逃匿。由于案发时间在凌晨，天还没亮，周边街道的路灯都在维修，无法掌握出租车的车牌号。随后，民警对中心现场及周围主要道路20余个探头近60个小时的监控进行了检索，终于追踪到三名嫌疑人的行踪。

据介绍，经过现场初步勘查，民

# 生活报

## 分类广告

## 中缝声明

## 企业招聘

## 业务办理电话：

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

# 男子半夜专砸豪车 偷走20余万元名烟名酒 被冰城警方抓获



生活报讯 (实习 生郝天朔 记者 黄迎峰) 近日，哈尔滨市南岗区发生多起针对豪华吉普车实施砸后风挡玻璃，盗窃车内财物的案件。接到报警后，哈尔滨市公安局南岗分局随即派出警力开展侦查破案工作。

据了解，南岗分局陆续接到三起被砸后风挡玻璃盗取车内财物的警情，被盗车辆停放在保健路、文昌桥、哈西大街等一带，车内被盗名烟名酒涉案金额高达20余万元。民警通过走访调查和调取案发周边监控录像，发现了犯罪嫌疑人的踪迹。根据视频监控显示，犯罪嫌疑人选择作案的车辆都是价值百万的豪车，并且非常狡猾，案发都在深夜11时

左右，作案时用口罩、手套进行掩饰，作案后驾驶一辆黑色轿车迅速逃匿。 经过多起案件串并，民警确认犯罪嫌疑人系一名男性，左腿跛脚，驾驶一辆黑色本田雅阁轿车。在确定犯罪嫌疑人身份后，民警立刻开展抓捕行动，于2月6日20时在道里区某小区将犯罪嫌疑人王某抓获。

犯罪嫌疑人王某到案后，对犯罪事实供认不讳。据嫌疑人交代，其为了在短时间内牟取巨大利益，用于消遣享受，所以专门挑豪车疯狂作案。经查证，被砸吉普车有三辆，涉及车内财物价值共计20余万元。目前，案件还在进一步侦查处理中。

## 3人团伙盯上没锁门奔驰 盗走1.7万现金和手机

坐火车“分头跑”还是落网了

监控显示，三名犯罪嫌疑人乘坐

的出租车一直往哈西大街方向行驶，最终停在哈西站。经过进一步侦查，民警了解到，三人购买了前往长春的火车票，其中一名犯罪嫌疑人又从长春辗转至五常。侦查人员立刻动身前往五常抓捕其中一名犯罪嫌疑人，经过三天三夜的摸排，民警于12日19时，在五常市铁路小学附近将嫌疑人朱某抓获，收缴被盗现金7千余元、

手机一部。

经讯问，犯罪嫌疑人朱某供述了其伙同胡某、梅某在哈尔滨市、天津市、山东省多地流窜作案的犯罪事实，并提供了胡某、梅某作案后潜逃到山东省枣庄市的信息。经过民警的耐心劝导，胡某、梅某现已投案自首。目前，三名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步处理中。

# 省国资委原主任赵杰 涉嫌受贿案开庭



生活报讯 (记者王萌) 据省纪委监委网站消息，11日，省国资委原主任赵杰涉嫌受贿案在绥化市中级人民法院开庭审理。按照省纪委监委要求，绥化市纪委监委组织当地政法系统部分党员干部旁听庭审，“零距离”接受警示教育。这是疫情过后，绥化恢复线下庭审后的首堂预防职务犯罪警示教育课。

赵杰从一名普通的青年工人起步，被单位推荐为工农兵大学生，得以进入高等学府深造。一毕业，就直接进入国务院财经领导小组工作，43岁官至正厅级，48岁被任命为黑龙江省政府省长助理，随后担任省国资委党委副书记、主任。2018年，赵杰卸任省长职务，开始了本该幸福的退休生活。然而，光鲜履历背后，是其腐化堕落的不堪人生。他目无党纪国法，大搞权钱交易，甚至为同居女友违法行为“站台”，在违纪违法的路上越走越远。

“每一项指控都让我无比愧疚，痛心疾首。”在最后陈述时，赵杰声音沉重，结合成长经历，反省自己从破纪到破法的沉痛教训。“人生没有办法重来，每一个人都要为自己的行为负责，我认罪悔罪，接受法律的判决……”赵杰深刻忏悔道。

3D 第21066期	761	体彩
dp62 第21066期	881809+1	超级大乐透 第21029期
福 36选7 第21029期	06 13 17 18 22 26 30+02	02 06 10 32 33+04 07
彩 22选5 第21066期	07 09 10 12 14	排列3 第21066期 523
七乐彩 第21029期	01 07 12 13 15 24 29+08	排列5 第21066期 52306

# 关爱男人 营养品1元特卖

黄精人参牡蛎片1盒60片，可吃2个月，一天只需1元钱



3大原料 精华萃取

1元体验

应广大男性朋友强烈要求，本报推出黄精人参牡蛎片体验活动，凡是电话报名的读者每天只要1元钱，就可一次性申领1年(365天)6盒量，正常市场售价超过千元。好产品先体验，用过的朋友们纷纷点赞，口碑相传，回头客不断！

本报指定药店地址：南岗区通达街151号与清明四道街交口  
抢购热线：0451-57781700【免费送货上门，货到付款】